

資料輯剪館書院體育學院圖書立國台灣球藍分類

日期 780118 版面 二版 來源 民生報



亞青杯籃賽系列報導(二)

● 亞青杯九屆以來，鮮事、糗事、醜事不少，但最具代表性的應是第三屆高棉男隊以三打五，最後還贏球，以及第八屆主辦國韓國背信，我國退出比賽，造成亞洲籃史上最大的一樁醜聞。

民國六十三年第三屆，高棉隊在賽前向主辦單位菲律賓籃協報名與賽，但名單只有七人，且一直到預賽前兩天才姍姍而來，大會為了鼓勵其精神，特別邀請該隊打落選賽，但不計名次。

結果高棉與新加坡之役下半場第四分鐘時，高棉已有三人五犯離場，以四位球員撐到第十一分鐘，又有一人犯滿，但高棉隊硬是以三打五熬到終場，最後還以九十一比八十九不可思議的贏了球，全隊興奮莫名；而星隊以眾擊寡，居然佔不了便宜，懊惱異常。

第四屆開始亞洲籃協接納大陸隊，我憤而退

# 亞洲籃球史 最醜陋的一页 韓國背信引狼 我國憤而退賽



列

出亞籃，一直到七十三年第八屆前才恢復會籍，當時主辦國韓國與大陸關係曖昧，旗歌問題又懸而未決，決策當局衡量時勢仍做了參賽決定，並趕在一月十四日報名截止前完成報名手續，韓方為了討好大陸，居然延後報名期限一個月，而積極競選連任韓籍亞籃會長的李秉禧，竟又以邀請大陸籃協會長牟作雲擔任亞籃副會長為誘因，促成大陸在最後期限加入第八屆比賽行列。

本報記者 李炎權